
PROBLEMAS DE QUÍMICA

RED-OX       

EJEMPLO 9: Empleando los valores tabulados de Eº responde a las siguientes preguntas:
a) ¿Será espontánea la reacción siguiente? Zn2+ + Sn2+ → Zn + Sn4+

b) ¿Será espontánea la reacción siguiente? Sn2+ + 2 Fe3+ → Sn4+ + 2 Fe2+

c) ¿Reducirá el Ni metálico al Fe3+ a Fe2+?
d) ¿Reducirá el Ni metálico al Zn2+ a Zn ?

a) Zn2+ + Sn2+ → Zn + Sn4+  

Sn2+ → Sn4+  oxidación
Zn2+ → Zn reducción

Eºpila = Eºcat − Eºán = EºZn2+/Zn − EºSn+4/Sn+2 = − 0,76 − (+ 0,13) = − 0,89V  

Como Eºpila <0 y dado que ΔGº = − n·F·Eºpila la reacción no será espontánea, pues ΔGº > 0.

b) Sn2+ + 2 Fe3+ → Sn4+ + 2 Fe2+

Sn2+ → Sn4+  oxidación
2 Fe3+ → 2 Fe2+ reducción

Eºpila = Eºcat − Eºán = EºFe3+/Fe2+ − EºSn+4/Sn+2 = + 0,77 − (+ 0,13) = + 0,64V  

Como Eºpila >0 y dado que ΔGº = − n·F·Eºpila la reacción será espontánea, pues ΔGº < 0.

c) Ni + 2 Fe3+ → Ni2+ + 2 Fe2+

Ni → Ni2+  oxidación
2 Fe3+ → 2 Fe2+ reducción

Eºpila = Eºcat − Eºán = EºFe3+/Fe2+ − EºNi+2/Ni = + 0,77 − (− 0,25) = + 1,02V  

Como Eºpila >0 y dado que ΔGº = − n·F·Eºpila la reacción será espontánea, pues ΔGº < 0, el Ni reduce el
Fe3+ a Fe2+

d) Ni + Zn2+ → Ni2+ + Zn

Ni → Ni2+  oxidación
Zn2+ → Zn reducción

Eºpila = Eºcat − Eºán = EºZn2+/Zn − EºNi+2/Ni = − 0,76 − (− 0,25) = − 0,51V  

Como Eºpila <0 y dado que ΔGº = − n·F·Eºpila la reacción no será espontánea, pues ΔGº > 0, el Ni no 
reduce el Zn2+ a Zn
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